
Protokoll der 151. Generalversammlung des Gewerbevereins Murten und Umgebung 
 
Datum: Montag, 18.03.2019 
Ort: Hotel Bad Muntelier am See, 3286 Muntelier 
Zeit: 20:02   Uhr 
 
 
 
Einleitung des Präsidenten 
 
Werte Gewerbler, werte Gewerblerinnen, liebe Gäste 
 
Nach einem ziemlich turbulenten Jahr 2017 mit dem Jubiläum 150 Jahre GVM und der sehr 
erfolgreichen Gewerbeausstellung GAM2017 kehrte im letzten Jahr bezüglich den Vereinsaktivitäten 
wieder die Normalität zurück. Was aber nicht heisst, dass es in der zunehmend globalisierten Welt 
ebenfalls ruhig wurde. Im Gegenteil. Wenn man die Nachrichten, Fachsendungen über Wirtschaft, 
sowie die neuen Formate gesehen hat, wo sich Jungunternehmer einer Entourage von Investoren 
stellt um Startkapital für ihre Geschäftsidee zu generieren, wurde immer nur von Start Up’s 
gesprochen. Diese Entwicklung mag wohl spannend sein, ist sie aber auch nachhaltig? Sie vermag 
auf jeden Fall eines beinahe, nämlich das in Vergessenheit drängen der soliden und nachhaltigen 
Arbeiten und Leistungen, welche die Mitglieder des GVM täglich abliefern. Heute geht es zunehmend 
um die Idee welche das schnelle Geld bringt und dafür wird mit allen Bandagen gekämpft. 
Parallel dazu hat sich das Verhalten der Konsumenten stark verändert. Schneller, schöner, günstiger 
scheint das neue Motto zu sein. Kein Weg ist dem Kunden zu lang um an das günstigste Angebot zu 
kommen.   
 
Die Digitalisierung schritt in fast allen Bereichen weiter voran. Fluch oder Segen? Man kann geteilter 
Meinung sein. Es gab sicher tolle Errungenschaften, welche das Berufs- und Privatleben 
vereinfachten, es gibt aber auch Anstoss zu Gedanken. Die Kommunikation zwischen den Menschen 
hat sich massgeblich verändert. Hat man früher noch eine Gesprächskultur gepflegt, sendet man 
heute lieber eine E-Mail, eine SMS oder sonst irgendetwas Digitales. Ebenfalls gaben einem die 
immer neuen Regeln bezüglich des Datenschutzes Anlass zu Kopfzerbrechen. Es ist wohl kaum 
möglich, dass hier noch jemand den Überblick behält. 
 
Der Vorstand freut sich, Sie hier im Hotel Bad Muntelier am See zur 151. Generalversammlung des 
Gewerbevereins Murten und Umgebung begrüssen zu dürfen. Als besondere Gäste werden begrüsst: 
 
 
Die Ehrenmitglieder: Hr. Christian Haldimann, Hr. Ernst Kramer 
 Hr. Christian Schopfer, Hr. Christian Brechbühl, Hr. Andreas Schiess 
  
Die Gäste: Hr. Christian Brechbühl, Hr. Andreas Aebersold, Hr. Rudolf Herren  
 (Gemeinderat Murten), Hr. Daniel Lehmann (Oberamtmann des Seebezirk), 
 Hr. Markus Ith, Hr. Rudolf Herren (Grossräte), 
 Hr. Stéphane Moret (Direktor Murten Tourismus), 
 Hr. Reto Julmy (Direktor UP), Fr. Elisabeth Ruegsegger (Direktorin RVS) 
 
Die Presse: Fr. Franziska Kohler (Der Murtenbieter) 
 
Sowie alle Neumitglieder. 
 
Entschuldigt: Hr. Christoph Hildenbrand, Fr. Rosemarie Stricker, Fr. Nicole Viviane Chuard,
 Hr. Pascal Baschung, Hr. Andreas Läderach, Hr. Lukas Schmutz,  
 Hr. Charlie Schwaar, Hr. Stephan Lanz, Hr. Hanspeter Hostettler, Fr. Marianne 
 Sommer, Hr. Thomas Baumgartner, Hr. Roman Schmutz, Hr. Franz Remund,
 Hr. Martin Beyeler, Hr. André Brügger, Fr. Josianne Zeyer, Hr. Martin Ritschard,
 Hr. Hans Dolder,  Hr. Peter Dietrich, Hr. Volker Seybold, Hr. Rudolf Graf, 
 Hr. Adrian Scherzinger, Hr. Christophe Dupasquier, Berntorapotheke Murten, 
 Hr. Philipp Remund, Fr. Christine Jakob, Hr. Roland Oppliger,  
 Fr. Isabelle Sommer, Hr. Bruno Beutler, Hr. Stephan Jungo, Hr. Manfred Meyer,
 Fr. Silvia Lauper, Hr. Mike Pete, Hr. Daniel Benninger, Hr. Ersnt Hubschmi 



 
Im letzten Vereinsjahr mussten wir von 3 Mitgliedern für immer Abschied nehmen. Es waren dies im 
Herbst Heinrich Schürch, im Winter Wolfgang Züger und Anfang dieses Jahres Hélène Strüby. Zu 
Ehren der Verstorbenen bittet der Präsident die Versammlung für eine Schweigeminute aufzustehen. 
 
Es zirkuliert eine Anwesenheitsliste. Die Anwesenden werden gebeten, ihren Namen, die Firma sowie 
die E-Mail-Adresse einzutragen. 
 
Die Einladung zur heutigen Generalversammlung wurde gemäss Artikel 5 der Statuten fristgerecht 
verschickt. Der Präsident teilt mit, dass das Traktandum Nr. 4, Vortrag über BVG Lösungen, nicht wie 
geplant abgehalten werden kann. Herr Rossier der UP ist leider verhindert an der Versammlung 
teilzunehmen. Anstelle wird Herr Julmy, Direktor der UP, ein Referat über die kommenden 
Volksabstimmungen (Steuerreform, AHV - Finanzierung und Revision des Waffenrechts) halten. 
Stefan Gutknecht fragt die Versammlung, ob jemand noch eine Änderung oder Ergänzung der 
Traktandenliste wünscht. Dies scheint nicht der Fall zu sein. Somit erklärt der Präsident die 
Generalversammlung als rechtswirksam und eröffnet. 
 
Wahl der Stimmenzähler: 
Folgende Personen werden als Stimmenzähler gewählt.                                             
Hr. Fredy Tschachtli und Fr. Isabelle Baumberger 
 
Traktanden 
 
1. Protokoll 
 
Das Protokoll der Generalversammlung vom 19. März 2018 wurde mit der Einladung zur GV 
verschickt. Es wird hier nicht vorgelesen. Da es keine Einwände zum Protokoll gibt, wird es von der 
Versammlung einstimmig angenommen. Hr. Stefan Gutknecht dankt dem Verfasser, Hr. Markus 
Zürcher. 
 
2. Jahresberichte 
 
Die Jahresberichte wurden mit den Einladungen verschickt. 
 
a) Jahresbericht des Präsidenten inkl. Gewerbe und Tourismus/Gastro 
 
Keine Einwände 
 
Die Jahresberichte werden von der Versammlung genehmigt. Der Präsident dankt allen Verfassern 
 
3. Finanzen 
 
3a) Abrechnung GAM2017 
 
Seit der GAM2017 sind schon 1 1/2 Jahre vergangen, das allerletzte Puzzelteil der so erfolgreichen 
GAM sind die Finanzen. Diese sollen an dieser GV abgeschlossen werden. Dazu erläutert der GAM-
Kassier, Hr. Roman Kaderli, der Versammlung die Schlussrechnung. Bei einem Umsatz von 
807‘235.35 und einem Aufwand von 784‘660.05 resultiert ein Gewinn von 22‘575.30. Der Vorstand 
schlägt der Versammlung vor, den Gewinn wie folgt einzusetzen: Ein Betrag von 12‘000.- soll für 
nachhaltige Projekte in unserer Region eingesetzt werden und der Rest von 10‘575.30 soll der 
Vereinskasse gutgeschrieben werden.  
Die Versammlung stimmt diesem Antrag einstimmig zu. 
Der Präsident des GVM beantragt die Versammlung, dem OK der GAM 2017 Decharge zu erteilen 
was die Versammlung mit Applaus bestätigt. 
In diesem Sinne übergibt der OK Präsident, Hr. Christian Haldimann, das Dossier der GAM 2017 an 
den Präsidenten des GVM. Er bedankt sich ein letztes Mal bei der Versammlung für das Vertrauen 
und ebenfalls geht ein letzter Dank an die OK - Mitglieder. 
 
 
 
 
 



3b) Jahresrechnung 2018 
 
Roman Kaderli erläutert die Jahresrechnung 2018. Die 216 zahlenden Mitglieder generieren 
Einnahmen von 28‘728.-. Mit dem ausserordentlichen Ertrag von 22‘575.30 aus der Abrechnung der 
GAM 2017 resultieren Total Einnahmen von 51‘190.30. Nebst den ordentlichen Ausgaben an die UP 
von 5‘250.-, dem Beitrag von 8‘000.- an den RVS und die sonstigen Verwaltungsaufgaben, schlägt der 
Projektbeitrag Standortmarketing mit 12‘000.- und das offerierte Nachtessen an der GV mit 8‘268.40 
zu Buche. Trotz den ausserordentlichen Ausgaben hat der Verein immer noch einen Überschuss von 
5‘640.20 generiert. Laut Bilanz hat das Vereinsvermögen gegenüber dem Jahr 2017 um 5‘640.20 
zugenommen und beträgt neu 136‘189.99. 
 
Die Revision der Kasse hat am  23.1.2019 stattgefunden. Die Revisoren Hr. Mike Pete und Hr. Bruno 
Beutler empfehlen der Versammlung nach eingehender Prüfung die Rechnung 2018 des GVM zu 
genehmigen und dem Kassier, Hr. Roman Kaderli, Decharge zu erteilen. Die Rechnung 2018 wird 
ohne Einwände genehmigt. Hr. Stefan Gutknecht verdankt die tadellose Arbeit von Hr. Roman Kaderli. 
 
3c) Reduktion Mitgliederbeitrag 
 
Der Regional-Verband-See kürzt den Jahresbeitrag des GVM von aktuell Fr. 8‘000.- auf neu             
Fr. 6‘500.--. Das gibt ca. eine Kürzung des Mitgliederbeitrags pro Mitglied von Fr. 8.-. Somit schlägt 
der Vorstand  der Versammlung vor, den Mitgliederbeitrag von Fr. 133.-- auf  
Fr. 125.-- herabzusetzen. Hierzu gibt es keine Einwände. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
3d) Budget 2019 
 
Hr. Roman Kaderli präsentiert das Budget 2019. Er rechnet mit  Mitgliederbeiträgen von 26‘750.- und 
Einnahmen durch die Broschüre von 2‘500.-. Auf Seiten der Ausgaben sind wie gewohnt die Beiträge 
an die UP von 5‘400.- und den RVS von neu 6‘500.- vorgesehen. Ebenfalls wird ein Betrag von 
2‘700.- für den Weihnachtsbaum in der Stadt sowie ein Betrag von 3‘000.- für den Jahresausflug 
budgetiert. Mit den weiteren Ausgaben für diverse Posten sollte ein kleiner Gewinn von 1‘230.- 
resultieren. 
Das Budget 2019 wird von der Versammlung genehmigt. 
 
4. Referat Union Patronale 
 
Herr Reto Julmy, Direktor der UP, bedankt sich erstens für die Einladung. Er spricht über die aktuellen 
Herausforderungen in der Geschäftswelt wie die Digitalisierung, das duale Berufsbildungssystem, die 
Schwarzarbeit, die Raumplanung sowie die wirtschaftlichen Rahmenbedingungen. Er hält einen 
Vortrag über die kommenden Volksabstimmungen. Namentlich über die Steuerrevision, die AHV - 
Finanzierung sowie die Revision des Waffengesetzes.  
Steuerreform: Die OECD und die EU akzeptieren die aktuelle Steuerpraxis der Schweiz nicht mehr. 
Die Steuerattraktivität der Schweiz für ausländische Unternehmen soll weiterhin bestehen bleiben 
muss aber auf EU Standard angepasst werden. Schliesslich bezahlen die 24‘000 betroffenen 
internationalen Unternehmen ca. 50% der jährlichen Bundessteuer.  
AHV - Finanzierung: Die letzte AHV - Revision geht auf das Jahr 1997 zurück. Diverse Gründe führen 
bei der AHV zu einer Finanzierungslücke. Die Renditen auf dem Finanzmarkt sind tief. Die Babyboom 
- Jahrgänge erreichen das Pensionsalter. Eine breite Allianz empfiehlt die Vorlage zur Annahme, alles 
andere würde viel mehr kosten. 
Waffengesetz: Hier geht es um das Schengen/Dublin Abkommen. Die Gegner meinen das aktuelle 
Gesetz wäre ausreichend. Die Vorlage würde aber nur sehr wenige betreffen, da es um 
teilautomatische Waffen geht. Würde die Schweiz die Revision ablehnen, würde sie gegen das 
Schengen/Dublin Abkommen verstossen. 
Der Präsident des GVM bedankt sich bei Herrn Julmy für die Ausführungen und übergibt ihm ein 
Präsent. 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. Ehrungen / Mutationen 
 
5a) Ehrungen 
Nach über 30  Jahren Vereinsmitgliedschaft dürfen wir heute Herrn Theo Studer und Herrn Christoph 
Hildenbrand als Freimitglieder auszeichnen. Sie erhalten diesen Verdienst durch ihre langjährige 
Mitgliedschaft und ihr Engagement und werden künftig vom Mitgliederbeitrag befreit sein. Stefan 
Gutknecht gratuliert den  beiden Herren zum Veteran im Gewerbeverein Murten und übergibt Herrn 
Theo Studer die Wappenscheibe. Da Herr Christoph Hildenbrand heute Abend nicht anwesend ist, 
wird er die Wappenscheibe zu einem späteren Zeitpunkt erhalten. 
 
5b) Mutationen 
 
Austritte: 
Es wurden folgende Austritte gemeldet: 
- Hr. Fredy Haldemann, Brasserie Haldemann AG 
- Hr. Daniel Hofer, Zbinden Büchslen AG 
- Hr. Ambos Notz, Restaurant des Bains 
- Hr. Urs Kaltenrieder, Basler Hofmann West AG 
- Fr. Denise Mauron, monbüro 
- Hr. Ernst Weiss, Aschi Orientteppiche 
- Hr. Alfred Gammenthaler 
- Fr. Elsbeth Melliger, Body Beauty 
- Hr. Hanspeter Nydegger 
 
Wechsel: 
 
Für folgende Firmen wird ein Wechsel in der Mitgliedschaft gemeldet: 
- Hr. Lionel Dénéréaz anstelle von Hr. Kurt Liniger, Ambulanz Murten 
- Hr. Peter Dietrich anstelle Hr. Stefan Zürcher, Floralia 
- Fr. Gina Rehle anstelle Hr. Urs Glauser, Chesery 
- Hr. Markus Winkelmann anstelle Hr. André Dürig, Dürig Gärten 
 
Eintritte: 
 
Es freut den Vorstand  sehr, insgesamt 10 Neumitglieder vorstellen zu dürfen. Stefan Gutknecht bittet 
die Neumitglieder beim Erwähnen ihrer Namen kurz aufzustehen. 
- Hr. Julien Strickler, Events Sugiez AG 
- Hr. Beat Fasnacht, Kantonsschild Galmiz 
- Hr. Ewald Schafer, Mont Vully Käse 
- Fr. Nadine Barcos, Soluzione GmbH 
- Fr. Silvia Capraro, Soluzione GmbH 
- Fr. Karin Zahnd, Nerinvest AG 
- Hr. Martin Belk, B2 Gebäudetechnik AG 
- Hr. Pascal Blunier, Möbel Blunier Ulmiz AG 
- Hr. Frédéric Nabholz, Nabholz Heizungstechnik GmbH 
- Hr. Gerhard Steiner, Stars of Sound AG 
 
Die anwesenden Neumitglieder werden mit einem grossen Applaus im GVM willkommen geheissen. 
 
6. Wahlen 
 
6a) Wahl neuer Vorstandsmitglieder 
 
Um den Vorstand für die nächsten Jahre fit zu machen, hat sich der Vorstand im Vorfeld umgeschaut, 
um neue Kandidaten für das Gremium zu finden. Die Suche war äusserst erfolgreich. Es können 
heute Abend der Versammlung Hr. Pascal Blunier und Hr. Christian Schneuwly als neue Mitglieder 
des Vorstandes vorgestellt werden. Hr. Pascal Blunier ist Geschäftsführer der Möbel Blunier AG Ulmiz 
und Hr. Christian Schneuwly Geschäftsstellenleiter der Groupe E Connect AG in Murten. Die beiden 
Herren werden durch Adrian Benninger und Markus Zürcher kurz vorgestellt. Sie werden mit Applaus 
durch die Versammlung in ihr neues Amt gewählt. Der Präsident bedankt sich für das ihnen entgegen 
gebrachte Vertrauen und wünscht den neuen Mitgliedern viel Genugtuung in ihrem neuen Amt. 
 



6b) Wahl Revisor 
 
Gemäss den Statuten, Absatz 7, ist ein Revisor für eine Zeitdauer von 3 Jahren gewählt. Die 
Amtsdauer unseres Revisors Bruno Beutler läuft dieses Jahr aus. Bruno Beutler würde sich nochmals 
für 3 Jahre als Revisor zu Verfügung stellen. Da es keine anderen Kandidaten hat wird Bruno Beutler 
mit einem Applaus für weitere 3 Jahre als Revisor bestätigt. 
 
7. Informationen Berufsbildungsprojekt 
 
7a) Referat Frau F. Buchenel 
 
Frau Buchenel und Frau Herren, beide tätig als Berufsberaterinnen an der OS Murten und Gurmels, 
stellen ihre Arbeit und Tätigkeit in den Schulen vor. Sie betonen dass es sehr wichtig ist, mit der 
Wirtschaft eine enge Zusammenarbeit zu haben. Sie erläutern den Ablauf des BIZ: 
- Individuelle Beratung zur Berufswahl 
- Interessenabklärung 
- Informationsmaterial zur Ausleihe 
- Geben Kontakte von Lehrbetrieben ab 
- Begleiten und unterstützen bei der Lehrstellensuche 
- Führen Informationsveranstaltungen für Eltern durch 
- Organisieren Klassenbesuche (2x in der H10) 
Aus verschiedenen Gründen sollten jeweils keine Lehrverträge vor dem 1. November ausgestellt 
werden. 
Ein Votant aus der Versammlung hat das Gefühl dass die Schulabgänger z.B. anstelle einer KV Lehre 
eher das Gymnasium vorziehen. Die beiden Referentinnen können diesen Trend nicht bestätigen. 
 
Stefan Gutknecht bedankt sich bei den beiden Referentinnen und übergibt ihnen ein Präsent.  
 
 
7b) Informationen Berufsmesse 2019 
 
Der Vorstand des GVM hat beschlossen den 2-Jahres Rhythmus der im 2013 lancierten Berufsmesse 
weiter zu führen. Er hat zu diesem Zweck eine AK gegründet die das Projekt organisieren soll. Die AK 
hatte daraufhin Kontakt mit der Direktion der OS Murten und dem BIZ aufgenommen und diverse 
Gespräche geführt. In der Zwischenzeit hat sich der Direktor des Amtes für Berufsberatung und 
Erwachsenenbildung eingeschaltet und war an diesem Projekt sehr interessiert. Nach diversen 
Abklärungen über den möglichen Ablauf einer Zusammenarbeit hat sich die AK zusammen mit der 
Direktion der OS Murten für den Weg der Unabhängigkeit entschieden. Ebenfalls hat sich Herr Reto 
Julmy, Direktor des kantonalen Arbeitgeberverbandes, zu Wort gemeldet und die Aktivität des GVM in 
Sache Berufsbildung gelobt. In diesem Sinne bat der Präsident des GVM die Versammlung um 
Auftragserteilung zur Durchführung der geplanten Messe. Der Auftrag wurde durch die Versammlung 
einstimmig erteilt. Somit wird die Berufsmesse am Donnerstag den 3. Oktober 2019 in den 
Räumlichkeiten der OS Murten durchgeführt. 
 
8. Verschiedenes 
 
8a) Informationen Detaillisten 
 
Die Präsidentin der Detaillisten, Fr. Janine Niederhauser, erläutert der Versammlung die Aktivitäten 
des letzten Vereinsjahres. Sie erklärt das Projekt ZOM, Zukunft Orientiertes Marketing. Sie bedankt 
sich im Namen der Detaillisten bei der Gemeinde Murten für die Delegationsgespräche, bei Murten 
Tourismus sowie beim Gewerbeverein für die enge und gute Zusammenarbeit. 
Der Kassier der Detaillisten, Hr. Adrian Benninger, gibt die Jahresrechnung der Detaillisten bekannt. 
Er erwähnt hierbei, dass der Weihnachtsmarkt bei den Ausgaben der grösste Posten sei, die 
Gesamtrechnung des Weihnachtsmarktes aber positiv abschliessen wird. Er bedankt sich bei den 
vielen Kronensponsoren, die einen sehr wichtigen Bestandteil zur positiven Rechnung beitragen. Er 
erwähnt ebenfalls das Stadtfest welches wieder durch die diversen Vereine getragen wurde. 
 
 
 
 
 



8b) Grussbotschaften 
 
Hr. Christian Brechbühl, Stadtamman von Murten 
Hr. Brechbühl überbringt die Grüsse vom Gemeinderat Murten. Er lobt die Arbeit des GVM und hebt 
speziell das Engagement  in Sachen der Berufsbildung hervor. Ebenfalls bedankt er sich für die 
Kreation der Broschüre „Willkommen in Murten“. 
Er Informiert über die Streckenführung und den Zielort Murten an der diesjährigen Tour de Suisse, wo 
der Tross am 17. und 18. Juni 2019 gastiert. Es wird eine ca. 30 minütige Life Übertragung im TV 
geben und eine Festschrift mit einer Auflage von 16‘000 Exemplaren wird ebenfalls lanciert. In dieser 
können Interessierte ein Inserat buchen. Weiter gibt er bekannt, dass die letzte Etappe der 
Pflästerung in der Altstadt in der Kreuzgasse im Gange ist. 
 
Hr. Daniel Lehmann, Präsident des RVS 
Hr. Daniel Lehmann bedankt sich beim GVM für die Leistungen zur Attraktivität der Region. Er 
erwähnt das Engagement des GVM in Sachen Berufsbildung. 
Er erwähnt die Grundlagenarbeit seitens des RVS in Sachen Standortförderung. Ein neues Thema 
womit sich private Unternehmen in Zukunft auseinandersetzen müssen, ist das Auftreten von 
öffentlich rechtlichen Betrieben, die vermehrt private Unternehmen aufkaufen und so mit ganz anderen 
Voraussetzungen auf den Markt drängen. Dies vor allem im Bausektor. 
 
Hr. Stephane Moret, Direktor Murten Tourismus 
Hr. Stephane Moret hebt besonders die Offenheit seitens des Vorstandes des GVM hervor und 
bedankt sich beim Gewerbe für das immer wieder grosse Engagement bei vielen Projekten von 
Murten Tourismus. Er betont die vielen freiwilligen Helfer bei diversen Anlässen, alle ziehen am 
gleichen Strick. 
 
8c) Diveres 
 
Präsentation Stars of Sound AG 
Hr. Gerhard Steiner, Chef Bauten und Logistik der Stars of Sound AG, präsentiert die diesjährige 
Ausgabe des Anlasses der vom 4. – 6. Juli 2019 auf der Pantschau stattfindet. Er gibt diverse Fakten 
bekannt. Der Anlass hat das erste Mal im Jahre 2011 stattgefunden. In der diesjährigen Ausgabe wird 
es auf dem Festgelände einige Änderungen geben wie z.B. ein „Village au Lac“ lanciert wird, wo es 
regionale Spezialitäten zu verkosten gibt. Er gibt die neuen Öffnungszeiten bekannt. Das Gelände ist 
am Donnerstag ab 15:00h und am Freitag und Samstag jeweils ab 12:00h offen. Die Patrouille Suisse 
wird dem Anlass auch beiwohnen.  
Weiter betont er, dass die Organisatoren vermehrt die Zusammenarbeit mit dem lokalen Gewerbe 
anstreben. Ebenfalls haben sie ein Ambassador Package lanciert und stellt dieses der Versammlung 
vor. 
 
Präsentation Junge Wirtschaftskammer 
Fr. Liliane Kramer stellt die weltweit tätige Organisation „JCI“ Junior Chamber International vor. Es 
handelt sich hier um eine Plattform für junge Führungsleute bis zum Alter von 40 Jahren die sich 
neben der Förderung und Weiterbildung ihrer Mitglieder ebenfalls wohltätigen Zwecken widmen. Sie 
wirbt für neue Mitglieder die im Idealfall unter 30 Jahre alt sind. 
 
Termine Vereinsjahr 2019/2020 
 
Ausflug GVM: Donnerstag 17.10.2019 
Nächste GV: Montag 16.3.2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stefan Gutknecht informiert, dass die Getränke die im Saal konsumiert wurden vom GVM 
übernommen werden. Im Anschluss an die Versammlung offeriert der Gewerbeverein Murten und 
Umgebung im Saal wiederum ein „Verre d’amitié“. 
 
Stefan Gutknecht dankt seinen Vorstandskollegen und - kolleginnen für ihre aktive Mitarbeit und ihr 
Engagement zum Wohle des Gewerbevereins Murten. Er betont, dass es ihm sehr viel Spass macht, 
mit solchen Kollegen zusammen zu arbeiten.  
 
Adrian Benninger dankt dem Präsidenten Stefan Gutknecht für sein überdurchschnittliches 
Engagement für den Gewerbeverein Murten und Umgebung. 
 
Der Präsident dankt Allen herzlich für das zahlreiche Erscheinen und schliesst die 151. 
Generalversammlung um  22:05h. 
 
 
Der Protokollführer 
 
 
Markus Zürcher 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


